

WATCH
OPENING

★★★
Bombay Dyeing
Mills Show Room
AT NELLORE

జనాభా రక్షణ

స్థాపకులు : నెల్లూరు వెంకటాద్రిమానాయుడుగారు

సంపుటి 42 - సంపాదకుడు : నెల్లూరు శ్రీరామమూర్తి - సంచిక 15

17-4-70 శుక్రవారంనంది

మ్యాజిస్ట్రేట్ (పాఠం)

నెల్లూరు

శ్రీ లీలామహల్ లో

Kriminal

కలర్ - సినిమాస్కోప్

కేంద్ర రాష్ట్రపుభుత్వాల రాష్ట్రసమైక్యతపేరుతో తెలంగాణకు ఉపరాష్ట్రప్రతిపత్తినికల్గిస్తున్నారు గడుస్తున్నప్రతిరోజు రాష్ట్రభవిష్యత్తును సందేహాస్పదంచేస్తున్నవి

నా గజిబెడ్ ఉద్యోగుల సమ్మె విరమణ మూలంగా
కలుగుతున్న కొన్ని భావాలు, అపోహలు

(మా హైదరాబాద్ విలేజరి)

జాతీయ రోజులపాటు ఆంధ్ర ఎన్ టీ టీ సమ్మె చేయడం, ప్రభుత్వం అటు కుటుంబ శాఖలోని పాత బాధాగ్రస్తాల్ని పట్టించడం, కరువు వాతావరణం సౌకర్యం లేకుండానే, అసలు విషయాన్ని పట్టించుకోకుండా మాత్రమే తీసుకొని, సమ్మె నాయకులు సమ్మె విరమణ చేయడం చూస్తే కొన్ని భావాలు, అపోహలు కలగక మానవు.

అసలు సమ్మె పుట్టేసరికి, జిల్లా కేంద్ర రాష్ట్ర వేతన సంఘం నిషేధాల కారణంగా విచ్ఛిన్నం అవుతున్న కాలింగిండ్లం, బహు సంవత్సరాలపైగా సర్వీసులో వున్నవారికి అదనంగా సంక్రమించుకుంటున్న డివిడెండ్.

ప్రభుత్వం మొదట, ఇప్పటి వరకు తెలియజేయని అదనపు అదనపు వరాలను గలగడం సున్న. మరికొంతకాలం నిరీక్షించక తప్పదని వాదించింది. ముఖ్యమంత్రి, ఆర్థిక మంత్రి యా భావాలనున్నో సాక్షాత్తుకొనకపోవడం వల్ల అందుకు కూడా తెలియజేయలేదు. అసలు సమ్మెకు పూర్వం, ఆ సమ్మె ప్రారంభమైన తరువాత కూడా వాయిదాకాలు అరిగాయి. ఉపాధ్యాయులు కూడా సమ్మె చేశారు. కాని బహుశా అసంకల్పం, చర్చలు సవలమై సమ్మె విరమణ అరిగింది. అనా ఎన్ టీ టీ సమ్మె తొలగించినట్లుంది. ప్రభుత్వ

వారణాశి, సమ్మెదాల్ల వారణాశి, మైగా విజయ వాడ, గుంటూరులో అల్లర్లు జరగడం చూస్తే, రాజీనామా కడం కష్టమనిపించింది. కేరళ ప్రభుత్వం ద్వారా ఢిల్లీనుండి తిరిగివచ్చిన రోజునే చర్చలు పునఃప్రారంభమై, ఆరోజే ఉపసంహరణ కడం, సమ్మె



విరమణ అరిగిపోయాయి. ప్రభుత్వం వెంటనే జిల్లా కేంద్రంలో కొంత దిగివచ్చిన మాట నిజమేకాని ఉద్యోగులకు కలిగినది ఏమిటి? కనీసం కలకు 15 రూపాయల అదనం వేతనం కావాలని ఉద్యోగుల నాయకుల కోరిక. అది సరి చేరకుండానే సమ్మె విరమణ అరిగింది. సమ్మె చేసినవారిలో కూడా బాగా అసంతృప్తి కలిగింది. విరమణ అరిగిన సాయంత్రం ఎన్ టీ టీ సంఘం కార్యాలయం వద్ద

పుద్యోగులవందల సంఖ్యలో గుమికూడితమ అగ్రహాన్ని వ్యర్థం చేశారు. వారి ధోరణి చూసి సమ్మె నాయకులు వారిని వ్యర్థం కలుసుకొనడం తెలివైన పనికాదని తప్పుకున్నారు. నగరంలో ముఖ్యంగా నగరం అలవెన్సు, ఇళ్ల అద్దె అలవెన్సు పుద్యోగులు ఆశించారు. కాని వాటి విషయంలో లభించింది, ముందు అదో బిస్తాపున్న బాగా సంమాత్రమే.

ఇందువలన వ్యోతక మవుతున్న విషయం ఒకటి: అసలు సమ్మె అరిగింది వేతనాలకు సంబంధించి ఏదో సాధించడానికి కాదు. ఉద్దేశం చేరేవుంది.

సమ్మె విరమణకు సంబంధించి చెప్పిన ప్రకటనలో సమ్మె నాయకులు అవిషయాన్ని పేర్కొన్నారు. ఆంధ్ర తెలంగాణా ఉద్యోగులకు వేరేయగా ప్యాంటియ: వర్తించిన సీనియారిటీ, గ్రేడేషన్ వర్తించను తయారు చేసే విషయమై ప్రభుత్వం వదిలివేసే డిమాండ్లని అందులో పేర్కొన్నారు. ఈ విషయమై కేంద్రంలో ముఖ్యమంత్రి అధికార శిష్యుడైనా దాదాపు. కేంద్రంకూడా ఇందుకు రాజ్యాంగం, చట్టం సంబంధించిన అటంకాలేమైనా పున్నాయేమో పరిశీలించడానికి సమ్మె తిరిగింది.

ఆంధ్రకొత్తలు వేరైపోవడమే పుదితమని దివలంకరెడ్డిగారు ప్రకటన చేస్తే, రాష్ట్ర సమైక్యతను పార్టీ రాజకీయాల వాల్తేయవర్తని ముఖ్యమంత్రి విల్లపి చేశారు.

కాని తెలంగాణా ప్యాంటియ సంకూటం అదనపు అధికారాలివ్వడం, తెలంగాణాకు ప్రత్యేక బడ్జెటు, దానిపై ప్రాంతీయ సంఘంలో చర్చకు ఆవకాశం, తమిళనాడు వర్తించిన విద్యావిధానం గూర్చి, మధ్యకాలం- కాలి వర్తించిన వరకు నిర్ణయాలు సమీక్షలు చేసే అధికారం ప్రాంతీయ సంకూటం వద్దం, ప్రత్యేక సేవసౌకర్యం, తెలంగాణా వ్యవహారాలపై అదనపు ప్రధాన కార్యదర్శి- ఇవన్నీ ప్రాంతాలు రెంటికి వేరైరు నిర్ణయించి, వేరైరు నిర్ణయించు.

ఈ విధంగా మనమునుబోతున్నాం? మేములయరాష్ట్రం, ఆ ప్యాంటి రాష్ట్రంలో అంతర్భాగం. కొన్ని విషయాల్లో మేములయ ప్రభుత్వంకొక కాననననన అధికారాలు వుంటాయి. మరి కొన్నింటి విషయంలో ఆస్యాం, మేములయం రెంటికి కలిపి అధికారాలుంటాయి. మరి కొన్నింటి విషయాల్లో- లోనాదా, వాటివర్తించులు, అవిషయ వర్తించు వర్తించు అంటే వున్నది రాష్ట్ర ప్రభుత్వంకే అది

కారముంటుంది. రాష్ట్ర కేంద్ర ప్రభుత్వాలకంటే ఒక రకంగా, ఆంధ్ర ప్రదేశ్ సమైక్యత పేరనే, తెలంగాణాకు పువరాష్ట్ర ప్రతిపత్తిని తిర్చి వదిలున్నారు. ఇక అరగవలసింది ఒకటి. అసవికార రంగంలో అంటే రాజకీయాల్లో కూడా వేరైతాయి. తెలంగాణాకు వ్యత్యేక వ్యత్యేక కాంగ్రెస్ సంఘం ఏర్పాటు చేయడం. అదిలో, ప్రాంతీయ సంఘం అధికారాలను విస్తృత పరచడాన్ని ముఖ్యమంత్రి వ్యతిరేకించారు. ఇప్పుడంగీకరించారు. అసలు మంత్రివర్గంలో మార్పులు కూడవు. —కారక శివ శేషి

వ్యతిరేక కూటమి, తరువాత పువరాష్ట్ర మంత్రి వరమని పుట్టిం దారు. కొత్త మంత్రిలను తీసుకున్నారు. తెలంగాణాకు చెందినవారిని ప్రదేశ్ కాలగ్రహ అధ్యక్ష స్థానానికి ఎంపిక చేశారు. ముందు పువరాష్ట్ర ప్రతిపత్తికి, అది చాలా అసంపూర్ణ వేరైతావ్వం నుకూడా కూడా ముఖ్యమంత్రి అయిన సలహాదారు సమ్మె తిరిగివేసినా ఆకస్మాత్తువర్తించలేదు. ఏ పరిస్థితిలోనైనా వారి వరకు ఒక్కటి వుంటుంది- అధికారం తమదేయి దాని కూడవు. —కారక శివ శేషి

గండవరం శ్రీ వేణుగోపాలస్వామివారి బ్రహ్మోత్సవము

17-4-1970 తేది నుండి 25-4-70 తేది వరకు

శ్రీ వేణుగోపాలస్వామి (గుండవరము) వారి బ్రహ్మోత్సవములు జరుగును. ఎల్లరు విచ్చేయ ప్రార్థన.

20-4-70 హనుమంతు సేన

21-4-70 గరుడసేన

22-4-70 కల్యాణము

23-4-70 రథోత్సవము

—: ప్రత్యేక కార్యక్రమము :—

- 20-4-70 శ్రీ సోమిశెట్టి నరసింహగుప్తు పార్టీవారిచే సత్యహరిశ్చంద్ర నాటక ప్రదర్శనము.
- 21-4-70 శుమారి టి సుందరమ్మగారిచే హరికథాకాలక్షేపము.
- 22-4-70 శ్రీమతి ఆర్. దుర్గాబాయిగారిచే హరికథాకాలక్షేపము.
- 23-4-70 శ్రీ అర్జునప్రతి సుబ్బారావు అండ్ పార్టీవారిచే చింతామణి నాటక ప్రదర్శనము.
- 24-4-70 శ్రీ పి. లక్ష్మణరావు, శ్రీ పి. వి. సుబ్బారావు అండ్ పార్టీవారిచే రామాంజనేయ యుద్ధం నాటక ప్రదర్శనము.
- 25-4-70 శ్రీమతి కొలవిన ఇందిరాబాయిగారిచే హరికథా కాలక్షేపము.

DWARAKA

Stockists:
MAFATEAL GROUP MILLS
WHOLE SALE AND RETAIL CLOTH MERCHANTS
TRUNK ROAD—NELLORE
Telephone: 946.

Latest & Moderate Varieties Available.

Prices fixed by the Government & Mills.

విజయవాడలో ఆవరణిక పాఠశాల ప్రారంభం

మంజులక్ష్మి అమ్మకం

నెల్లూరు వెంకటరెడ్డి

గునివాడ 811 ముంబై కోర్టులో

O.P. No. 8 of 1970

ఈ కేసులోని వివరాలు

అధిష్టన కోర్టులో

జిన్నాభైతలు

శ్రీ సారాం చైత్ర శుద్ధ ఏకాదశి 17-4-70

ఎరువుల గొడవలు

కొన్ని సమస్యలను పరిష్కరించడానికి...

కాననపల్లిలో, పార్లమెంటులో కొన్ని సమస్యలపై...

ఎరువుల సంగతి క్లిష్టమే. ఆంధ్ర కాననపల్లిలో...

రెడ్డిగారి దిక్షయ్యలో వ్యక్తిగత కాబోయి...

అధికారులు పాపాత్ములు అన్నట్లుగా...

అధికారులు పాపాత్ములు అన్నట్లుగా...

ఈ వారం విశేషాలు

విడుదల అవుతుంది - 1

అపోలో 11, 12 ల మధ్య రెండుసార్లు...

కడకు చంద్రుడిపై దిగే కార్యక్రమం...

అసలు ఈ అపోలో-13 యాత్ర ప్రారంభమై...

పెనునా ఈ అంతర్జాతీయ యాత్రలకు...

అస్సాంలో స్వయంవ్యతివర్తిగల మేములయ...

స్వతంత్రపార్టీకి చెందిన గుజరాత్ పార్లమెంటు...

జుమ్మా

పట్టభద్రుని అపవాదు

నేడు ముఖ్య అనార్యనరైత్తుల గూర్చి మీరు...

పట్టభద్రుడు

అక్షరకల అభ్యర్థిని ప్రోత్సహించడం...

విషయం, ది ఎన్నికలో అయినా అభ్యర్థుల ప్రభావాలయ్యాయి.

నెల్సన్ మండ్రేల్

విమర్శకుడే

మేగోరెను ఎట్లనో దిగించుకున్నారు!

శ్రీ మేజరు గోపాలకృష్ణారెడ్డిని సిండికేట్ యులు కాంగ్రెస్ 'ఎ' పరిధిలోనే దిగించుకొన్నారు. మేగోరే 'ప్రజావిప్లయం' పై మాట్లాడు విరమించుకున్నారు. కాసు బ్రహ్మరాజులో ముఖ్యమంత్రిని కంఠపోవడం తప్ప, దీని 'కమిటీ' అయితే దీని స్వచ్ఛంగా చెప్పావది.

గోపాలకృష్ణారెడ్డికి మార్కులలోని సాధారణ వాదనల్ని తెలియకపోలేదు. సిండికేట్ లు పోలే లోకం నిందిస్తుంటున్నాయి. అవకాశవాది అనిపించుకోవడం ఇష్టంలేదు. స్థానికంగా నిలవాలంటే అధికార అలంకారాలను, పెద్ద పెద్ద వాళ్ళు కావాల్సి తప్పిపోయింది. కాంగ్రెసుకొంటున్నారు. అదర్చి వాటిగా అట్లాకంలో వుండేవారేవరకూ; కార్యకర్తలుగా కాకాన్నననందనగా అనే మిమలంబో కొట్టు మిట్టాడు తూకతరు విరక్తితో ప్రస్తుతానికి మొదటిదాని ప్రతి మొగ్గాడు. గోపాలకృష్ణారెడ్డిని అటు ఇటు వూరిన అంకల్లో స్థానిక సిండికేట్ కుటుంబా అవకాశ కనబడుతుంది.

సిండికేట్ - సిండికేట్ సమావేశం

కవిమిత్రులగుర్చి కల్పించిన దానికీ గోపాలకృష్ణారెడ్డి 21 తేదీ అమల గ్రూపు దురుగును దిచ్చాడు చేశాడు. గ్రూపు

అంటే సిండికేట్ - సిండికేట్ దుక్రమమని మీరు తెలుసు. మంత్రి శ్రీ బెంతురావూ నాగయ్య, రేణుల దేశికవరరామయ్యగారు కూడా పాల్గొన్నారు. ఇందులో బహుశా వందలకొద్దీ నిర్ణయం, స్థానిక సంస్థల శాసనమండలి విస్తరణం చర్చనీయాంశాలు కావచ్చునేమో. సిండికేటును రద్దుచేసి అందరం సిండికేట్ల మధ్యనాడుకో అంతిమంగా చర్చలు రావచ్చునేమో తెలియదు.

చేకంటే వరనే పిల్లలారాదా రాజీయ వాడుకలోనే కాకుండా మామూలు వ్యూహ వ్యూహాలూ పాల్గొంటేమే; గ్రూపులు మాత్రమే. వారికి యీ సమావేశమే నిదర్శనం.

ఈ గ్రూపు వూర్తం అనవారికి వ్యతిరేకంగా విక్రమించి. ఒక పూవు పూచింది. ఆ పూవు అప్పుడు ఎందులోనూలేదు. సంకీర్ణం అందరివద్దకూ పోతున్నాడు; సంకీర్ణంకూడా అందరూ తెలుసుతున్నారు. అందువల్లనే ఆ గ్రూపు విప్రదాగ నడలిపోయింది. అటువంటివ్యూహం సంకీర్ణంగాకాకా వ్యవహరించలేని గ్రూపు దురుగుమాత్రం ఎందుకు?

కొన్నింటి కు కొత్త ఆభ్యర్థులు

స్థానిక సంస్థల నియోజకవర్గంనుండి శాసనమండలికి ఎన్నికొందవలసిన రెండు స్థానాలకు ఇంత వరకు వినిపించుకుంది

ఎస్. డి. కృష్ణారెడ్డి, కోడి రామయ్యగారు గార్ల పేర్లు మరుగునపడి; కొత్త వారు తెలుగులోకి వచ్చిస్తున్నారు. గునుపాటి రామచంద్రారెడ్డి, పొన్నలూరు కోవారెడ్డి, సానికొమ్మల మాలింపారెడ్డి, ఇంకా అక్కర్లేవంటే అక్కర్లేం కల్పించే కాకా అభ్యర్థిత్వం రామచంద్రారెడ్డిగారిది. అభ్యర్థిత్వమేనా, ప్రస్తావనలో వున్నది ఆ యిదే అభ్యర్థిత్వం. ఉన్నవారిలో చాలా మందిన అభ్యర్థిత్వంకాకా అయినచే, అన్నివిధాల చూడాలి!

కోవారెడ్డిగారిని సిండికేట్ అభ్యర్థిగా తమవాదనలపించుకోవాలని కొందరు సిండికేట్ల ప్రతిపక్షమని ఒక రకాన్నవారు. ఉందివరు నాయకుల యీ సందర్భంలో కోవారెడ్డిగారిని కలం ను రున్నారనికూడా అంటారు. అధికారికంగా స్థానిక సిండికేట్ల వైఖరి మనకు తెలియదు.

ఇక సానికొమ్మలూరు అధికారికంగా గ్రెస్ అభ్యర్థిగా - అంటే చెంచు రామనాయకుగారి అభ్యర్థిగా పోటీచేస్తారట. నాయకుగారి బలంపోయింది, నెల్లూరులోని ఇతరనాయకుల సమ్మతిని సపోర్టును పొందడానికి నెల్లూరు లో ముఖం చేసి వున్నాడు. డి. జి. గారు, బుద్ధి ఎం. ఎల్. ఎ. గారుకూడా దీనిని కలసురున్నారట. హైదరాబాదువాని అయిపోయిన మాట కొందారెడ్డిగారు, రిజర్వ్ కావలసిన మాట కొందారెడ్డిగారు ఇప్పుడు యీ స్థానాన్ని అభ్యర్థించడం సమంజసంగాలేదు.

అసలు ఎవరి అభ్యర్థిత్వపు ప్రసక్తి తెల్ల రాజీయంలో చూడాలన్న రేపిందో, అ. ఎస్. డి. కె. అభ్యర్థిత్వం మరుగునపడడం మాకు అక్కర్లేంకావచ్చింది. ఎవరైతే అయిన అభ్యర్థిత్వాన్ని పోరాట సమస్యగా పినుకున్నారో, వారే అయిపోయి క్రొందరేనని, అసలూరాలు వట్టారని అంటున్నారు. ఈయన అభ్యర్థిత్వాన్ని గూర్చి శ్రీ వంద్ర శేఖరరెడ్డిని అడిగాం. "అంకా సంకీర్ణం గారికి వదిలేశాను" అన్నారు. సంకీర్ణం గారిని అడిగితే "సంప్రయ్య" నడగ మన్నాడు. ఇట్లా అంటుకు ఎవరికీ వట్టని అభ్యర్థిత్వం అయిపోయినట్లుంది ఎస్. డి. కె. డి! కోవివారి అభ్యర్థిత్వం తమూరగా ప్రస్తావనకు వచ్చిందే కాని అందులో 'సీరియస్ నెస్' లేదన్నాడు. ఆ మాట మేము సమ్మతము. రాజీయం దదరంగపు కాటాక్టికలో ఎరిగిన మార్కులు వుంటుంది. పూరిన సిక్స్ నెల్లూరు పాపం రామయ్య ముంగేనుకోవలసిందేనా!

ఇంతకూ సంకీర్ణం అభ్యర్థి లెవరు, వంద్ర శేఖరరెడ్డిగారి అభిమాను లెవరు, సిండికేట్ క్యాంపింగ్ లెవరు? - వెండితెర మీద వెదిచుద్దాం!

మంత్రుల రాకపోకలు

మంత్రి శ్రీ అనం సంకీర్ణం ఒకరోజు అధ్యక్షుగానే, దిన్న (16 తేదీ), నెల్లూరు వచ్చారు; ఈరోజు కోటకు పోయారు. 18, 19 నెల్లూరు; 20 కందుకూరు - రాత్రి నెల్లూరు; 21 తేదీ నెల్లూరులో రైలెక్టి ప్రాధికారాదు ప్రయాణం.

బెంతురావూనాయకుగారు 21 తేదీ నెల్లూరు వస్తారట.

గజల్లెట్ వార్తలు

9 తేదీ పార్లమెంట్ లో అరిగిన కాంట్రా ప్రైలుకుకు సంబంధించి, మరకొన్ని దాంబులు పోలికాయనేది మనపోయిస్తే కొత్త విశేషాలేమీ వున్నట్లులేదు. ఈ సందర్భంలో ఒకరివద్ద ముఖ్యులు పోరకవలసి వున్నదంటారు.

గజవారం మేమివార్తలు వాంటి ప్రైలు యీ కుట్టు అవకాశ వడకుండావుంటే, అది ఎక్కడ ప్రయోగించబడి వుండేదో అనే సందేహాన్ని మధ్యాలంగా ప్రకటించారు. కోవూరు కాలనాలలోని ఒక సంవన్న గ్రామానికి చెందిన ఒక భగవతుని ఇంటిమీద దాడికి అయితం కావడంలో ప్రైలుకు సంభవించిందని ఒక వరంతి. అలాడి అక్కడే అరిగివుండేదేమోననికూడా అంటారు.

ఈ వరంబుల్లో సంతకరకు నిలమండో తెలియదు.

కాళ్ళపాక. నగ్గులైట్ చురంకానికి సంబంధించి గత 20 తేదీ అరెస్టుచేయబడిన పాకపాటి భూనాధిరెడ్డి, వరకు అనందం కాక; కులవేడుకుంది. అరిగల రామయ్య, నేకరాని కామయ్య, నేకరాని అంకాయ్య, నేకరాని దాడిక, నేకరాని వెంకయ్య, మర్లల వారయ్య, గోళ్ల మస్తాఫా - యి పాలిన్ అరెస్టుచేసింది.

కోవూరు కాలనాల మిమర్లలో అయి ఛాలగని పోకదానిని పాలిన్ ప్రైవేట్ లెండి నట్టు తెలుస్తున్నది. ఎరిగల, మిమలూ, గంధగోళ్లకు మూడునెల్లూరులో కట్టివుండి నవట. నెంబర్లు చేయబడిన కరలంకూడా, పోరిన వంటున్నారు. ఇటువంటి గుర్త అయిభవ గునులు ఇంకా కట్టి పోట్ల సంకెస్తున్నాయో!

కాంగ్రెస్ కు చిన్నయ్య తిలొదకాలు

దీక్ష ప్రజల పుద్ధరకాసేవలో నిమగ్న మగుటకు తన ఇష్టం వచ్చిన పార్టీలో చేరడం ది పిల్లకాంగ్రెస్ పుపాధ్యక్ష వడ డికి (ఆ సంఘం ఇప్పుడులేదు!), కాంగ్రెస్ ప్రాథమిక సభ్యత్వానికి కూడా రాజీనామా ఇస్తున్నానని శ్రీ కోవాలెన దిన్నయ్య గారు ప్రచేత కాంగ్రెస్ అధ్యక్షుడికి ఒక టాయిడ్రాస్తూ, నకలును ముఖ్యమంత్రికి పంపాడు. పిల్లలో కాంగ్రెసుకు ఒక రెడీ మేడ్ పువన్నానకుడు కగ్గిపోకాడం!

మరణాలు

శాసనమండలి సభ్యుడు శ్రీ పొన్నలూరు పీఠరామచంద్రారెడ్డి, గూడూరు మునిసి పల్ చెయ్యెకా శ్రీ కోవారెడ్డిగారల తల్లి శ్రీమతి వెంకట సుబ్బయ్య తన 80 వ ఏట 7 తేదీ కాలభంగం చెందింది. మున్ము పల్ అయ్యరెడ్డి అన్నది భవనం వంటి అనేక గుప్తదానాలు చేసిన భర్త్యులీ అం శ్రీమతి వెంకటసుబ్బయ్య. అమ్మను కోల్పోయిన పొన్నలూరు సోకరులకు మా సాను హూరి తెలుపుకున్నాము.

వారాడు శ్రీ వచ్చినారెడ్డి, శ్రీ అనార్యనరెడ్డిగారల అన్న అయిరామయ్య 15 తేదీ అమెరికా అన్నకల్లో హతాత్మక మరణించాడు. 44 ఏళ్ళ వయస్సు. అనార్యనరెడ్డి సోకరులకు మా సానుహూరి.

పెద్ద చెరుకూరు హత్య

10 తేదీ రాత్రి 12 గంటల సమయంలో, శ్రీ రామని గరుడోత్సవంకో పోతున్న చుట్టూరు నారాయణరెడ్డి అనే 35 ఏళ్ళ యువకుడు హత్యచేయబడినట్లు; గూడూరు కమలాారెడ్డి శ్రీవ్రమైన గాయా లోకే పెద్దన్నకల్లో చేర్చబడినట్లు తెలుస్తున్నది. పిళ్ళివరకా ఒక పార్టీకి చెందిన వారట. నారాయణరెడ్డికి పాపిరెడ్డిపాలెం కాగా, ఒకటిన్నర సంవత్సరం క్రితం పెద్ద చెరుకూరు కువచ్చి స్థిరపడ్డాడు. గ్రామ కక్షలు, దేవాలయ రాజకీయాల వల్లవసా గంగా ఈ హత్య అరిగివుండవచ్చు నంటున్నారు. ఇంతవరకు అరెస్టులేమీ అరిగినట్లు లేదు.

కోర్టు తీర్పులు

కావలి కాలనాల సాయిమేయో తన భార్యను చంపిన తొంద్రపు వెంకయ్యకు పిల్లల సుషన్సుల్ల శ్రీ కె. వెంకటరంగయ్య గారు జీవితవైదు విధించారు. ప్రానికూ షకాకు బి. ప్రా. శ్రీ కొండా రామచంద్రారెడ్డి, ముద్దయికి శ్రీ ఎస్. రంగనాథం వాడించారు.

నెల్లూరు కృష్ణమందిరం దీక్షలో తన తల్లిని హింసిస్తున్నాడనే కోపంతో కంటి నూర్యనారాయణులు హత్య చేశాడని వాటాని వరచరాణులై మోపబడిన నేరార్ని విచారించి, ముద్దయికి 10 ఏళ్ళ కనకరక్ష విధిస్తూ శ్రీ వెంకటరంగయ్య



శతాయుష్షాకాభవ!

శాసనసభ్యుడు, గారవపాత్రుడు శ్రీ వేమారెడ్డి వెంకయ్య 16 తేదీ స్వగ్రామం పాపిరెడ్డి పాపిలో పట్టిపూర్తి మహోత్సవార్ని శాస్త్రోక్రంగా, అన్నదానంతో, తన వత్ ఛానంతో అడంబరంగానే అరుపు కున్నారు. వందలాది ముఖ్యులు వచ్చారు; మంత్రి శ్రీ సంకీర్ణంకూడా ప్రత్యేకంగా వచ్చారు. అంతకుముందు హైదరాబాద్ లో కాంగ్రెస్ కురువట్టుడు శ్రీ గోళ్లపాటి ప్రయ్యయ్య అధ్యక్షతనకూడా పట్టిపూర్తి నక అరిగి, అరిగించిన పుష్పవర్ణం కురిపించ బడింది.

వెంకయ్యగారు శతాయుష్షులు కావాలని, అలోగ్యంగా ప్రజాసేవ చేయాలని మా ఆరాంక్ష.

గారే తీర్పుచేస్తారు. ప్రానికూ షకాకు శ్రీ రామచంద్రారెడ్డి, ముద్దయికి శ్రీ డి.వి. సుబ్బారెడ్డి వాడించారు.

అదా దినసరసయ్యను హత్య చేసినందుకు అక్కరూరుకాలనాలా కావలి యడవల్లి వాసి నారే కమయ్యకు పిల్లల అడివనల్ సుషన్సుల్ల శ్రీ ఎం.వి.ఆర్. శాస్త్రీ 7 ఏళ్ల శిక్షవిధించారు. ప్రానికూ షకాకు అ.వ. ప్రా. శ్రీ సి. రామకృష్ణ, ముద్దయికి శ్రీ డి. వి. సుబ్బారెడ్డి వాడించారు.

వడగండ్లు - పెనుగారి: మర్రిపాడులో పంటనష్టం వెన్నూరులో ప్రాణనష్టం

2 తేదీ కోవూరుకాలనాల మర్రిపాడులో వడగండ్లవార వచ్చి, 800 ఎకరాలలో కోతకు సిద్ధంగావున్న పైరు చెయ్యెకా, రెండుముడులక్షల పంట మట్టిపాలెంవట. రైలులు లబ్ధిదీ పో ముకున్నారు. శిస్తు రెండుషకాలోనైనా అడుకోవడం న్యాయం.

కందుకూరు కాలనాల వెన్నూరులో 2 తేదీ పెనుగారి, పితుగుపాటలవల్ల ఇద్దరు స్త్రీలు పిగుపోయారు; వదిమంది స్త్రీలూ తప్పి పడిపోయారు. అనేకదోట ఇండ్లు, పొగాకు బ్యాగెస్లు కూలిపోయాయి. పెద్ద నష్టమేనంటున్నారు.

"ఆర్. డి. ఓ బదలీ ఒక్కటే సంతోషంకాదు"

నెల్లూరు ఆర్.డి.ఓ. అలోకేమూర్తిగారి బదలీ సంవత్సరంలో మేము న్యూసినపానిపై ఒక గ్రామానికొక ఇట్లా ప్రాస్తావన -

"ఆర్. డి. ఓ. గారి బదలీ సంతోషంకాదు. ఆర్. డి. ఓ. గారి అవకాశానికి, అభివృద్ధికి పోషించేటట్టి అట్లా వ్యక్తి ఒకరున్నారు. వారు ఆర్. డి. ఓ. అధీనులో విలేకి అధీనకర్త సీట్లోవున్న గుమాస్తా... ఈ యిన్ని మాంసేగాని గ్రామానికొకటి మనకొకటి, వుద్దోగ వ్రస్తకా వుండదు".

పై గ్రామానికొకటి వ్రాసినదాంట్లో ఇద్దరు యవవంతులూ మేము ఇప్పుడేమీ. కొత్త ఆర్.డి.ఓ. గారు గ్రామానికొకటి హ్యూయీ వేదనను గమనించగలరనే అశిస్తాము.

రిక్షాల సమ్మె

కోటా కా కు గ రూ 2-5000 నుండి రూ 2-00 అటు తగ్గించవంటే రిక్షా కార్ల కుట సమ్మెకు దిగవంకప్పు గత్యంతరం చేసిన రిక్షా కార్లక సంఘాధ్యక్షుడు శ్రీ ఎల్. డి. కృష్ణారెడ్డి కౌటొకరున్నారు.

నేషనల్ సిడ్సు కార్పొరేషన్

లి.వి.టెడ్.,

(భారత ప్రభుత్వ యాజమాన్య సంస్థ)

మేము రైకాంగం పొలాలకు, తోటలకు, ఉపయోగపడు ఈ క్రింది శ్రేణిమైన విత్తనాలను లభ్యంచేస్తున్నాము.

వరి: జయ, పద్మ, ఐ ఆర్ -8-68. సంకర రకాలు: H. B.-4, H. B.-3, H. B.-1 సజ్జ మరియు పూసాసవాని తెండ.

కాపలినవారు మా ధర్మాని కేక మా ఆనుమతిపొందిన ఈ క్రింది డీలర్ల ధర్మాని మాచే నిర్ణయించబడిన ధరలకు పొందవచ్చును.

1. శ్రీనివాస సిడ్సు సప్లయర్లు, ట్రంకురోడ్డు, వెల్లూరు.
2. ఆంధ్ర రైతుడిపో. మిట్టపాళం, గూడూరు.
3. శ్రీ వెంకటేశ్వర ఆండ్ కో., టుచ్చిరెడ్డిపాళం.
4. మెన్యూర్ల డి. సి. వి. కృష్ణమూర్తి & కో., నాయుడుపేట.

వివరములకు : - ఆఫీసర్ - ఇక - చార్జి

నేషనల్ సిడ్సు కార్పొరేషన్ లిమిటెడ్., (పి. సి. సుబ్బారెడ్డి కోఆపరేటివ్ రైసమిల్లు ఆవరణం) నవాబుపేట (ఫోన్: 4-3 పి.పి.) నెల్లూరు-2.

రిజిస్టర్ కుకీకర, నేషనల్ సిడ్సు కార్పొరేషన్ లిమిటెడ్., ఆర్. డి. ఓ. వి. కె. కె. కె.

ప్రొద్దుటైలర్, చుట్టూరైన అరిక దిగుమటులు 'నేషనల్ సిడ్సు కార్పొరేషన్' సీలు - టూగు కూరి కొనండి.

